

听他们讲述与美丽丰台的故事

丰台区中小学生生态环保主题演讲比赛决赛在赵登禹学校举办

本报讯(记者 李娜)5月27日下午,2024年丰台区生态环保主题演讲比赛总决赛在北京市赵登禹学校举办。来自全区各中小学校的20名选手倾情讲述自己眼中愈发天蓝、水碧、草青的丰台,讲述自己与美丽丰台之间的故事。活动以“共享美丽丰台,共建绿色未来”为主题,由丰台区生态环境局、丰台区教育委员会主办,丰台区青少年创新学院协办。

比赛现场,每位选手结合PPT声情并茂地讲述了或亲身经历、或听师长讲述的丰台区近年来生态环境发生的显著变化。孩子们的视角从北宫、园博园、晓月湖、宛平湖、千灵山、南苑森林湿地公园等丰台老百姓的美丽后花园,描述着天更蓝、水更清、万物更加生机勃勃的美丽丰台新画卷,到白鹭、鸳鸯、鹰、黄鼠狼等各种鸟类和动物,讲述着人与自然和谐发展的区域生物多样性生动实践,从参加垃圾分类志愿服务活动、一微克行动、生物调查与宣讲,到提出河湖治理中肯建议……生动详实的演讲不仅展示出了孩子们优异的语言表达能力,还彰显了中小学生们对社会时事热点的关注,对家国大事的责任感。

来自西罗园第五小学四年级二班的刘晟希同学以《环保无处不在,共建绿色未来》为当天的演讲主题展开讲述,“小时候爸爸告诉我说以前的雾霾非常严重,汽车尾气很多,所以我就想通过自己的实际行动尽力去改变它,让山更绿、

水更清、天更蓝,这样我们的生活才能更加美好。”刘晟希将自己的愿望付诸行动,他会在周末和社区的大、小伙伴们一起清理公共空间的垃圾,还会给小区的绿植挂上小标签让大家认识并爱护身边的植物,号召更多人爱护环境、保护环境。

记者注意到,除了丰台区太平桥学校、人大附中丰台学校、丰台区和义学校和丰台二中卢沟桥学校(小学部)各有2位选手参加决赛外,其他12名选手分别来自不同的学校。据了解,此次从全区六十余所中小学校的近百名选手中选拔出了现场参赛的20名选手,其中小学组和中学组各10名。中学组选手除了要结合PPT用中文阐述自己的生态环保故事外,还要用英文对演讲的内容进行简要介绍。据悉,此次比赛后,中学组和小学组的第一名选手还将参加市级举办的生态环保主题演讲比赛,在更大的舞台上讲述他们的生态环保故事。

丰台区青少年创新学院负责人告诉记者,希望借助生态环保系统提供的这一宝贵平台,让孩子们用身边事例讲述身边环境的改善,通过演讲这种输出的形式,吸引更多的孩子关注到区域生态环境。演讲比赛只是创新人才培养的一个环节,在此之前,丰台区还举办了中小学生学习生态环保主题发明创意作品及科技绘画作品征集,之后还将会征集孩子们对于身边

环境治理的建议,希望通过系列活动让孩子们更加关注丰台的绿水青山,为丰台更美好贡献自身力量。同时以小手拉大手,带动更多成年人参与进来,把丰台的环境建设得更加美好。孩子们在此过程中也能活学活用,把学到的知识通过演讲、绘画、发明创造、给决策部门提建议等形式进行输出,将环境保护与科学教育相结合,更好地落实“双减”要求,潜移默化地改善学习方式。

在专家点评环节,北京市环境保护科学研究院水生态环境研究所所长王旭指出,孩子们演讲的主题涵盖了生态环境保护的方方面面,如土壤、河湖生态健康、空气、地下水等,把自己参加生态环境保护实际行动中的感想融入到了演讲的内容中,令人非常感动。每个孩子都是生态文明建设的参与者也是受益者,希望未来共同努力,为美丽丰台、美丽北京建设贡献自身力量。

丰台区生态环境局相关负责人表示,生态环境保护是人与自然存续发展的重要条件,青少年更是未来生态文明建设的主力军,通过此次比赛希望展示出丰台区青少年投身生态文明建设的远大志向和青春朝气,厚植家国情怀,激发使命担当,在校园学习、日常生活中做人与自然和谐共生生态文明理念的宣传者、践行者和引领者。

本报讯(通讯员 王颖 张统一)5月29日,丰台区检察院在“六一”国际儿童节到来之际,举办“检教同行 共护成长”检察开放日活动暨青少年体验式普法活动,联合丰台区教委共同为体验基地揭牌,并邀请北京市首都师范大学附属丽泽中学师生走进检察机关,“零距离”感受检察工作,提升青少年法治素养。

活动中,首先带领大家参观了未成年人检察工作室和院史室,了解检察机关发展史和未检工作,提高未成年人对法律的敬畏之心,随后从检教共建机制、净化校园法治环境、深化法治副校长工作三方面介绍了该院助推法治校园建设情况。

丰台区检察院作为“走进检察院走近检察官”青少年体验式普法活动试点院之一,在本院设立“走进检察院走近检察官”青少年职业体验基地。本次活动,该院联合丰台区教委共同为体验基地揭牌,正式启动第一期体验式普法活动。

青少年职业体验基地的建立是推进法治教育与法治实践相结合的重要举措,也是深化检教合作的重要成果,希望同学们能够珍惜这次职业体验的机会,将法治精神入于心、正于身、践于行,与法同行,健康成长。

10名学生分别跟随5名检察官前往不同部门体验检察工作:跟随检察官重返案件发生场所,了解未成年人检察刑事案件办理;前往区残疾人联合会接收公益诉讼诉前检察建议书回函,回访残疾儿童康复机构整改情况,了解未检综合履职、融合履职及一体履职情况;参加模拟检察官联席会,了解普通刑事检察职能;学习经济犯罪案件办案特色和案件流转程序,了解经济犯罪检察职能和办案流程;旁听不起诉决定宣布教育仪式,了解轻罪检察职能;体验控告申诉窗口接待工作,了解检察服务中心工作内容;体验案件受理、分发及线索流转等工作,了解案件管理中心重要职能……同学们在一系列体验的过程中,全面了解检察工作的内容和办案流程,更加深切体会检察机关的法律监督职能,法治的种子在同学们的心里“生根发芽”。

当天下午,丰台区检察院组织学生前往区法院集中观看公开庭审录像,并联合开展了一场抢劫案的模拟法庭。学生们分别扮演审判员、审判员、公诉人、辩护人、被告人等角色,完整呈现庭审过程,切实感受法庭的庄严与肃穆。经过一天的职业体验,学生们纷纷表示意犹未尽,无比期待第二期职业体验活动的开始。

本次检察开放日与青少年体验式普法活动,不仅让青少年的“六一”节日更加丰富多彩,更是带领青少年培养法治信仰、增强法律意识的创新方式,让青少年们在轻松愉悦的氛围中知法、懂法、守法、用法。下一步,丰台区检察院将继续依托“丰帆·起航”未检品牌,联合区教委、区法院等相关部门,探索更多青少年喜闻乐见的普法宣传活动。

丰台区检察院举办「检教同行 共护成长」检察开放日暨青少年体验式普法活动

丰台科技创新促进中心开展科技周系列活动

童心向太空 精彩过六一

本报讯 在“六一”国际儿童节来临之际,丰台区科技创新促进中心科普工作者围绕今年科技周主题“弘扬科学家精神,激发全社会创新活力”,为孩子们精心打造了主题为“弘扬科学家精神 厚植爱国情怀”科普活动。给孩子们提供一个广阔的科学探索空间,激发他们对科学的兴趣和创新活力。

5月28日—29日,来自丰台区第三小学的320余名孩子在科技馆提前过上了一个欢乐充实且意义非凡的节日,科技创新促进中心为每个孩子赠送了天文科普互动大礼包。

科技馆的一切都让孩子们感到万分新奇和有趣。在这里,孩子们领略了声光、电磁、重力等科学现象,感受到了科技的神奇。天上的雨水从哪里来?井盖为什么是圆的,而

不是方的?地球仪为什么能浮在空中旋转?为什么海拔越高气压越低?彩虹怎么形成的?什么是光的三原色?宇宙是怎样产生的?为什么生日当天看不到自己的星座……孩子们通过亲身体验互动式展品,展现出强烈的好奇、求知、求新欲望。展厅的每个角落都留下了孩子们惊喜的眼神、开心的笑脸、雀跃的身影,爱科学的种子就这样不知不觉地撒播在他们幼小的心里。

现场,科技创新促进中心为孩子们提供了深入浅出的知识讲解,帮助他们理解科技背后的原理以及科学家的故事。不断地尝试、探索、讨论,使孩子们的好奇心和探索欲得到了最大程度地激发,感悟着求真务实、创新奉献的无穷魅力。

“这个电影太有趣了!能召唤的望远镜、能飞行的极速滑板、漫天飞舞的星座拼图,还有在公园里隐藏的宇宙飞船,这些神奇的道具引领着我们进行了一场神奇的宇宙旅行。长大了我要当一名科学家,发明出超大的飞船,让更多人到太空旅行。”三年级的邓子丰同学在观看完球幕电影《宇宙少年侦探团》后兴奋地说。

青少年是祖国的未来和希望,科技馆作为青少年儿童的“第二课堂”,发挥着越来越重要的科学普及作用。让孩子们在活动中中学到、利用好身边的科学知识,将知识融会贯通应用到生活中。科普工作不仅要传播科学知识,更要讲好科学家故事,让科学家精神深入人心、光耀时代。



孩子们正拿着画笔美化花园阶梯。

新闻多一点 妙笔生花 花园阶梯“穿新衣”



原本灰暗无光的石阶在孩子们的妙手下焕发出勃勃生机。

本报讯(通讯员 刘逸坤)近日,玉泉营街道携手草桥幼儿园,组织开展了一场趣味横生的“童心绽放 妙笔生花”彩绘活动。小朋友们用手中的画笔,为马草河岸边的台阶和井盖披上五彩斑斓的“新衣”。

“妈妈,我要让这里变成绿色的海洋,就像公园里的草坪一样!”清晨的阳光洒在孩子们的脸上,他们手持画笔和滚筒,穿梭在台阶间,一笔一画地描绘着心中稚嫩大胆的创意想法,每一笔都那么认真有力。

另一边,一群小朋友正忙碌地“种植”着他们的花朵。或蹲或站,或低头沉思,或抬头微笑,手中的画笔在台阶上轻轻舞动,一朵朵娇艳的花儿在笔下绽放。

经过一上午的努力,原本灰暗无光的石阶在孩子们的妙手下焕发出勃勃生机,一幅幅生动有趣的画卷在台阶上徐徐展开。过往行人纷纷被孩子们的创意和热情所感染,他们驻足围观,不时发出赞叹的声音:“这些孩子真是太有想象力了,台阶也能

生出‘花’来了!”

“此次彩绘活动不仅让孩子们度过一个快乐而有意义的‘六一’儿童节,也为马草河公共空间改造提升项目增添一抹亮丽的色彩,进一步营造花园城市共建共治共享的良好氛围。”街道工作人员说。

作为北京市花园城市建设在丰台区玉泉营街道的生动实践,马草河公共空间改造提升项目正在如火如荼进行中。未来,这里将成为一个集休闲、娱乐、健身于一体的绿色生态空间,让市民真切感受到“家在园中”,享受推窗见绿的美好生活。

马草河公共空间改造提升规划图吸引孩子们驻足观看。



井盖穿“新衣”。

成寿寺街道

北体博士进社区 指导八段锦

本报讯(通讯员 韩萧枫)近日,成寿寺街道四方景园社区邀请北京体育大学博士杨玉冰和薛文传,共开展五次八段锦进社区活动。

活动中,薛文传结合社区居民的实际情况,以专业且耐心的态度,详细讲解八段锦的每一个动作要领。通过细致指导,让居民们深入了解八段锦这一传统健身方法的精妙之处。通过亲身演示,让居民们切实认识到坚持练习八段锦对身心健康的积极影响,同时也让大家领悟到传统健身文化的博大精深,引导居民树立积极健身、热爱传统的观念。

结业式现场气氛热烈,居民积极跟随薛文传练习,提出自己的问题和感受,并保存了薛文传完整的八段锦视频供以后学习参考。居民们表示收获颇丰,深刻感受到这样的活动对生活的积极意义,不仅提升了自己的健康意识,也更加热爱传统文化。

八段锦进社区活动是社区居民的一次独特体验,通过参与活动,居民们对八段锦有了更为深入的认识和理解,增强了对传统健身方法的认同感。

收视预选

丰台有线电视803频道
《创卫有我 健康同行》栏目
周六22:46播出,周日10:47和
15:16重播。本周六播出内容为
《儿童肥胖》,敬请收看。